



Τα ανοιχτά ζητήματα που απασχολούν την Αστυπάλαια και τους κατοίκους της, είναι το αντικείμενο του κύκλου των επαφών που έχει από χθες, Παρασκευή, ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου, Γιώργος Χατζημάρκος, ο οποίος πραγματοποιεί διήμερη επίσκεψη στο νησί, συνοδευόμενος από τον Αντιπεριφερειάρχη Πρωτογενούς Τομέα και Γαστρονομίας, Φιλήμονα Ζαννετίδη.

Οι επαφές ξεκίνησαν με το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Αστυπάλαιας, στο οποίο έγινε συζήτηση για το σύνολο των θεμάτων του νησιού. Σημειώνεται ότι ο Δήμος Αστυπάλαιας είναι ένας από τους πολλούς Δήμους της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου που στενάζει από την έλλειψη προσωπικού και ειδικώς από την έλλειψη στελεχωμένων Τεχνικών Υπηρεσιών, κατάσταση που δεν του επιτρέπει να υλοποιήσει με τις δικές του δυνάμεις τα έργα που το νησί έχει ανάγκη.

Από την συζήτηση που πραγματοποιήθηκε στο Δημοτικό Συμβούλιο, συμφωνήθηκαν τα εξής :

- Να αναλάβει η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου να δημοπρατήσει για λογαριασμό του Δήμου Αστυπάλαιας τα δύο έργα που εντάχθηκαν στο Ειδικό Αναπτυξιακό του Νοτίου Αιγαίου και τα οποία είναι : η **Βελτίωση της οδού πρόσβασης στην Αγροτική Περιοχή Καμινάκια**, προϋπολογισμού 1,6 εκ. € και η **Ολοκλήρωση Αγροτικής Οδοποιίας έως τον Άγιο Κωνσταντίνο**, προϋπολογισμού 0,5 εκ. €.

Ακόμα, συμφωνήθηκαν οι κάτωθι παρεμβάσεις :

- Να δημοπρατήσει η Περιφέρεια, για λογαριασμό του Δήμου Αστυπάλαιας τη **συντήρηση του δημοτικού οδικού δικτύου**, έργο προϋπολογισμού 272.000,00 €, από πόρους του Δήμου Αστυπάλαιας.
- Να αναλάβει η Περιφέρεια να ολοκληρώσει την **μελέτη συντήρησης και βελτίωσης του οδικού άξονα Μαλτεζάνα- Χώρα-Αεροδρόμιο**.
- Να χρηματοδοτήσει η Περιφέρεια την κατασκευή **Σταθμού Αποθήκευσης και Μεταφόρτωσης Ανακυκλώσιμων Υλικών**, προϋπολογισμού 45.000,00 €.
- Να αυξήσει η Περιφέρεια την εγκεκριμένη χρηματοδότηση των 70.000,00 € για την συντήρηση του Γυμνασίου/Λυκείου του νησιού σε 250.000,00 €, για την **συντήρηση και του Δημοτικού Σχολείου και του Νηπιαγωγείου του νησιού**.

Σήμερα το απόγευμα ο Περιφερειάρχης θα παραστεί σε ειδική εκδήλωση του Δήμου Αστυπάλαιας, όπου θα γίνει η παρουσίαση του **πλάνου δράσεων για την προώθηση του τουρισμού** του νησιού, το οποίο σχεδιάστηκε από τον Δήμο.

Το θέμα του τουρισμού εξάλλου, συζητήθηκε εκτενώς και το βράδυ της Παρασκευής στο δημοτικό συμβούλιο, όπου ο Περιφερειάρχης παρουσίασε τις πρωτοβουλίες της Περιφέρειας για την προώθηση

του τουρισμού, οι οποίες αγκαλιάζουν όλα τα νησιά, Δωδεκανήσου και Κυκλάδων, στο πλαίσιο του στρατηγικού σχεδίου τουριστικής ανάπτυξης που έχει εκπονήσει και υλοποιεί η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου.

Η Αστυπάλαια είναι ένα από τα νησιά που έχουν στενή συνεργασία με την Περιφέρεια, όσον αφορά τις προωθητικές δράσεις για την ανάπτυξη του τουρισμού της. Το πλάνο δράσεων που έχει σχεδιάσει ο Δήμος Αστυπάλαιας, παρουσιάζεται σήμερα το απόγευμα, παρόντων και δημοσιογράφων από τα αθηναϊκά ΜΜΕ, που έρχονται στο νησί, ειδικά για τον σκοπό αυτό.